

新闻文告 PRESS RELEASE

From 新加坡书法家协会 Chinese Calligraphy Society of Singapore

新加坡 187952 邮区, 滑铁卢街 48 号。电话: (65) 6337 7753 传真: (65) 6337 7756
48 Waterloo Street, Singapore 187952. Tel:(65)6337 7753 Fax:(65)6337 7756

日期 DATE: 08/05/2025

列号 REF:

庆祝新中建交 35 周年 · 第 6 届新中书法交流展

为纪念新加坡与中国建交 35 周年, 新加坡书法家协会、中国书法家协会、新加坡中国文化中心 决定联合呈献第六届新中书法交流展, 展示两国 70 位书家的佳作, 为期两周。

交流展订于 6 月 27 日 (星期五) 上午 11 时, 在新加坡中国文化中心举行, 由新加坡中区市长、惹兰勿刹集选区国会议员 潘丽萍女士揭幕。

为踵其事, 中国书协主席孙晓云将率领五人代表团, 于 6 月 25 日莅临新加坡参加开幕典礼, 四位团员是中国书协分党组成员、副秘书长张潇羽, 中国文联书法艺术中心副主任郑培亮, 广东省文联美术、书法、摄影工作部主任兼省书协专职副主席颜奕端及中国书协外联处副处长吴悠。

这次参展的中国书家 50 人是: 杨小刚、牛跃乾、颀江泊、刘孝龙、伍剑、石海松、杜鹏飞、赵炳坤、张英俊、李锐、高学礼、乔延坤、李艳飞、伍长巍、刘聚森、廖宏斌、沈志浩、吴东雨、刘京文、冯永强、孙昕、蒋雨洁、蔡兴州、陈领、朱国良、贾爱民、唐束焱、李鑫、金弋、王志安、方申奥、武盼龙、丁力、谢红兵、李建军、杨方华、徐新辉、潘伟、陈兵、肖兵、李炳筑、翟欣、孙洪权、付记鹏、胡方舟、施展、张瑞霖、李成锋、毕云杨、张飞

新加坡书家有 20 人参展: 陈声桂、何钰峰、许梦丰、姚智、陈朝祥、吕永华、杨昌泰、吴燕、符传国、李嘉仪、黄福元、谢永怡、安春来、潘永强、刘妙莲、周德成、刘洋、尤东暉、罗月秋、林端媛

“新中书法交流展”始于 1984 年 12 月 12 日。为了增进中国书法家协会与新加坡书法家协会之间的联系, 加强两国在书法艺术领域的交流与合作, 在当时克服了重重困难之后, “第一届新中书法交流展”终于顺利地在中国国家博物院开幕。并连续举行了一周, 这是新加坡书法展史上的分水岭, 更是传承弘扬书法传统文化不可或缺的典范, 是所有热爱中华书艺爱好者值得欣慰的事! 此后, 刚上任的中国书协主席启功和后来担任中国文联书记高占祥都积极推动中新书法交流, 使中新两地书法界的友谊一

直细水长流，持续至今。中国书协历任主席七位，除了第一任舒同年事已高，其他六任：启功、邵宇、沈鹏、张海、苏士澍及孙晓云都到访过新加坡书协。其中启功四次莅访新加坡书法家协会。今年恰逢中国与新加坡建交 35 周年，因此新加坡书法家协会与中国书法家协会一致决定，联办“第五届新中书法交流展”，以示庆贺！

以下为过去 40 年 5 届新中展简介：

第一届：由新加坡书法家协会与中国书法家协会（全国总会）联办的“第一届新中书法交流展”，在克服了重重困难之后，终于顺利地于 1984 年 12 月 12 日，在国家博物院开幕，并连续举行一周。这是新加坡书法发展史上的分水岭，环境发展部长王邦文为盛会揭幕。中国书协常务理事沈鹏率领夏湘平、张荣生莅新访问，并参加一系列的书法活动。

第二届：1986 年 6 月 2 日，新加坡书协组织新加坡“中国书法访问团”第二次北上访问中国。一行 18 人由会长陈声桂率领，在北京劳动人民文化宫参加“第二届中新书法交流展”开幕典礼。中共政治局委员暨中国国务委员方毅与新加坡书协名誉顾问何家良联袂剪彩。

第三届：1997 年 11 月 8 日，新加坡国会外交与国防委员会主席、执政党国会副党鞭翁执中博士在新加坡书法中心为“第三届新中书法交流展”开幕。中国书协派出刘正成、胡抗美及白煦三人团到会。

第四届：2001 年 11 月 16 日，由何钰峰、陈朝祥、符传国、徐祖燊四人组成的新加坡书法代表团飞赴北京出席“第四届中新书法交流展”开幕典礼。新加坡一共提供 40 件作品与中国的 70 件作品在北京劳动人民文化宫同堂展出。

第五届：2024 年 10 月 28 日，中国书协的五人代表团从北京抵达新加坡 4 日，参加“第五届新中书法交流展”开幕典礼。这次交流展，新加坡与中国各有 20 人参加，新方提供 20 件、中方提供 30 件，合计 50 件作品，在新加坡书法中心李光前堂公展 5 天，由新加坡国会副议长迪舒沙揭幕。中国团由中国文联党组成员、书记处书记，中国书法家协会分党组书记、驻会副主席李昕率领，团员有吴行、杨科云、李宁及吴悠随行。